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Циљ предмета 
Упознавање студената са комплексним односима феномена зависности (хемијске и нехемијске) и других 
психопатолошких феномена од значаја за превенцију и третман. 
Исход предмета  
Оспособљеност студената за процену различитих етиолошких стаза код поремећаја зависности у констелацији са 
најчешћим коморбидним премећајима, која им служи као основ за диференциран приступ третману.  
Садржај предмета 
Теоријска настава 
Концептуални оквир  и приступи у проучавању поремећаја зависности; појам,показатељи и видови зависности. 
Сличности и разлике између хемијских и бихевиоралних зависности. Облици  хемијске  зависности; Развојни ток, 
етиолошки чиниоци и психолошки модели зависности од алкохола; Појмовна разграничења у вези са коришћењем и 
зависности од дрога, врсте дрога и последице које изазивају;чиниоци наркоманске зависности итипови наркоманских 
зависника. 
Симптоматологија и етиологија бихевиоралних зависности (зависност од интернета, компулзивна куповина, патолошко 
коцкање и др.); комуналитет процесних и хемијских зависности(Хиршманова теорија комуналитета компулзивне 
потрошње са другим зависностима). Теоријски модели зависности и профили  личности зависника.Психопатолошке 
тенденције као фактори ризика за појаву зависности;Психопатологија као резултат хроничне адикције; Паралелност 
поремећаја зависности и других менталних поремећаја: депресије, анксиозног поремећаја, биполарног поремећаја; 
антисоцијалног, граничног и нарцистичког поремећајa личности; Полне разлике у  коморбидитету код поремећаја 
зависности. Зависност и суицидалност; Адиктивни феномени и преступништво. Модели објашњења агресивности и 
насиља младих под дејством алкохола; Процена ризика рецидивизма на бази временског оквира у појављивању 
психопатологије и зависности; Импликације коморбидитета зависности и других психопатолошких феномена за 
терапијске приступе и превенцију.  
Практична настава 
Анализе налаза емпиријских истраживања зависности. Презентације инструмената за процену различитих видова 
зависности, прикази дијагностичких метода и техника за процену  психопатолошких тенденција и поремећаја личности 
код зависника,анализе примера  из  клиничке и форензичке праксе, студије  случаја,. 
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Број часов активне наставе: Теоријска настава: 2 Практична настава:1 
Методе извођења наставе Предавања, презентације, семинари, консултације, гостовање стручњака из праксе. 
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